

审计抽查结果显示：

# 彩票资金问题金额高达169亿元

审计署25日发布彩票资金审计结果公告显示，在抽查的658.15亿元彩票资金中，审计查出虚报套取、挤占挪用、违规采购、违规购建楼堂馆所和发放津贴补贴等违法违规问题金额169.32亿元，占抽查资金总额的25.73%。

2014年11月至12月，审计署对财政部、民政部及所属中国福利彩票发行管理中心、体育总局及所属体育彩票管理中心、北京、山西、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、山东、河南、湖北、湖南、广东、重庆、四川、云南、陕西、甘肃等18个省份的省级财政、民政、体育行政等部门及228个省市级彩票销售机构、4965个彩票公益金资助项目2012年至2014年的彩票发行费和彩票公益金进行了审计。

此次审计共抽查彩票资金658.15亿元，占同期全国彩票资金的18.02%。审计查出虚报套取、挤占挪用、违规采购、违规购建楼堂馆所和发放津贴补贴等违法违规问题金额169.32亿元，占抽查资金总额的25.73%；涉及彩票公益金资助项目854个，占抽查项目数的17.2%。一些地方还存在违规利用互联网销售彩票、彩票资金闲置等问题。

审计发现，个别彩票主管部门和彩票机构的工作人员利用职务便利，在行政审批、开展业务合作等环节非法牟利；个别单位和人员弄虚作假侵占彩票资金；个别彩票销售商通过少报投注数据的方式隐瞒、侵占销售收入；部分公职人员违规经营彩票投注站。审计署已向有关部门移送违法违规问题线索90起，有关部门正在

依法查处中。

针对审计发现的问题，审计署已向有关部门和地方建议：一是开展彩票市场专项整治，清理整治违规利用互联网销售彩票等问题；二是对审计发现的问题依法整改，追究责任，并建立健全责任追究和问责机制；三是进一步完善彩票资金管理和使用具体规定，逐步健全彩票资金绩效评价机制。

有关部门和地方高度重视审计发现问题的整改工作，坚持边审计、边整改。财政部、民政部、体育总局组织各地对擅自利用互联网销售彩票行为开展自查自纠，并要求根据审计意见和建议，坚决整改到位。截至5月31日，已通过追回资金、上缴财政、调整会计账目等方式整改问题金额145.1亿元。 据新华社

## 郑州一小区发生火灾13人死亡 死者多住顶层 吸入过量一氧化碳中毒



图为事故现场(6月25日摄)。 新华社发

6月25日凌晨2时50分，郑州市公安局119接报称，该市西关虎屯小区一单元楼底层电表箱着火。截至目前，火灾已致13人死亡4人受伤。据央视报道，着火面积较小，死者均住小区顶层，因吸入过量一氧化碳中毒身亡。

“如果会逃生，这点火很难烧死人。”一名目击者在接受当地媒体采访时称，当时火势并不大。据小区居民介绍，着火小区楼高7层，多为租客居住，起火位置位于小区4号楼2单元一楼楼道。

央视现场记者报道，起火位置位于一楼楼道底部，着火面积非常小，火没有波及二楼及旁边住户。二楼楼道白色玻

璃窗仅局部熏黑，也并未燃烧。死亡人员多住7楼顶层，“着火后烟顺着楼道一直往上走，死因一氧化碳中毒。”

当地电视台援引现场一名勘察人员介绍说，死伤者均住7楼，死伤原因“是烟熏和火烧的综合结果。”上述勘察人员还称，7楼是一家酒店的员工宿舍。

另外，记者采访小区居民得知，着火原因有另一种说法，着火并非是电表箱引起，而是电动车充电引起的。

昨日上午11时45分，郑州市委宣传部最新通报称，火灾已致13人死亡4人受伤。目前，起火原因和伤亡情况仍在进一步调查当中。 据新京报

## 方舟子崔永元名誉权纠纷案宣判 双方均侵权 各自道歉、赔偿

25日上午，备受社会关注的方舟子(本名方是民)与崔永元名誉权纠纷案在北京市海淀区人民法院依法公开宣判。法院判决，双方均构成侵权，各自道歉、赔偿。

据介绍，2013年9月8日，围绕着“转基因食品能不能吃”的争论，崔永元在腾讯微博评论称，“你可以选择吃，我可以选择不吃。你可以说你懂科学，我有理由有权质疑你懂的科学到底科不科学。你可以说我白痴，我也可以说你白吃。”此后，方舟子发微博称，“你当然可以选择不吃，但是不要造谣阻碍中国农业技术发展。”

随后，两人通过微博展开多轮辩论，辩论逐渐升级为骂战。2014年1月，方舟子告崔永元名誉侵权在北京市海淀区人民法院立案。崔永元申请反诉，由法院合并审理。

2014年7月，海淀区人民法

院依法对案件进行公开审理。庭审中，双方代理人围绕彼此在微博上的言论是否构成侵犯名誉权，展开激烈的辩论，力证自己的言论并未侵犯对方名誉权。

当天的宣判两位当事人并未露面，均由代理人出庭。针对方舟子、崔永元双方提交的证据和法庭辩论、陈述等内容，海淀法院认为，公共议题并非人身攻击的“挡箭牌”。崔永元、方舟子均为公众人物，本应注意在微博这样的公开场合发言礼貌、节制，避免因使用粗鄙的言语而污染网络环境、产生不良示范作用，但其微博中却均有一定数量的言论偏离争论的主题而转向人格攻击，恶意贬损对方人格尊严，这部分言论已超出了公众人物容忍义务的范围，应认定为侵权。

据此，法院认为崔永元和方舟子连续发表针对对方的、具有人身攻击性质的系列微博言论，

均构成对对方名誉的侵害，各自应承担停止侵权、赔礼道歉、赔偿损失等法律责任。依据相关法律规定，法院判决崔永元、方舟子删除侵权微博，双方在指定媒体上向对方道歉，崔永元赔偿方舟子精神损害抚慰金3万元及诉讼合理支出1.5万元，方舟子赔偿崔永元精神损害抚慰金2.5万元及诉讼合理支出2万元。同时，法院驳回了双方的其他诉讼请求。

庭审现场，方舟子代理人表示上诉，崔永元代理人表示要回去征求意见。

社会学专家周孝正认为，公众人物“论战”，本可以引起公众对问题的思考与关注，促进社会进步，具有积极意义。但如果“论战”演变为“骂战”，把对事的讨论变为对人的攻击，不仅偏离当初引导公众关注问题的本意，还可能对双方的形象和名誉造成“双输”的局面。 据新华网

## 复旦投毒案最新进展： 林森浩律师向法院递交7份申请书

昨天上午，已经进入最高人民法院死刑复核阶段的“林森浩投毒案”又现最新进展。投毒案被告人林森浩新换律师谢通祥向最高人民法院正式递交了7份申请书，其中包括《关于请求公开开庭审理林森浩死刑复核案件申请书》、《科学实验申请书》、《延期一个月半月听取谢通祥律师意见申请

书》、《关于请求把林森浩调到上海市以外看守所羁押的申请书》、《关于请求调取检测机构检测林森浩案相关所有样品时的质谱图并接受质证检验的申请书》、《关于对黄洋就医过程进行医疗事故鉴定的申请书》、《关于对黄洋死亡原因进行重新鉴定的申请书》。

林森浩投毒案因涉及名校青年高材生而受到社会各界的广泛关注。被告人林森浩在二审期间更换律师斯伟江，斯伟江在二审阶段为其做出被媒体称为“惊天大逆转”的辩护，称被害人黄洋究竟是否死于二甲基亚硝胺中毒这一点尚存疑惑。但经上海市高院二审宣判，被告人林森浩依然以故意杀人罪被判处死刑。

据谢通祥说，最高法院昨天接收了上述7份申请书并表示后期“需要研究”。

据中青在线

## 香港实业家李达三夫妇 捐赠浙大1亿元支持再生医学研究

记者25日从浙江大学了解到，香港著名实业家、慈善家李达三和夫人叶耀珍女士日前决定捐赠浙江大学1亿元人民币，支持浙江大学再生医学研究。这笔善款已一次性到达浙江大学教育基金会的香港账户。

浙江大学教育基金会秘书长胡炜表示，这笔善款以李达三夫妇的名字命名，作为“浙江大学李达三·叶耀珍再生医学发展基金”，专门用于浙江大学再生医学研究中心建设。

浙江大学的再生医学研究近年以肌肉骨骼系统的创伤、

衰老和疾病为主攻方向，并针对中国人的体质特征设计治疗方案。李达三得知后深感欣慰，他说，他和很多老年人一样，深受骨关节疾病的困扰、行动不便，他希望浙江大学能在再生医学领域做出世界领先的研究。

李达三1921年出生于浙江宁波，现居香港，是乐声物业投资有限公司董事会主席、新加坡卡尔登酒店董事会主席。多年来，李达三心系桑梓，多次在浙江、上海、江苏等地捐款资助教育、科技事业发展。

据新华社